

2025 兒童戲劇欣賞校園巡迴演出

戲劇觀賞老師引導單

敬愛的老師您好：

由「善立基金會」主辦的『兒童戲劇校園巡迴演出』活動，從 1999 年開始聘請大開劇團到臺中市各國小，推廣品格生命教育戲劇表演，至今邁入第 26 年，這些年來在臺中市國小演出達 279 場次，累計 30 萬名師生參與欣賞戲劇。本活動旨在“將戲劇帶入校園，落實藝術生活化”，藉由「寓教於樂」的戲劇教學活動為下一代扎根、為社會播下愛的種子，啟發小朋友內心深處最珍貴的心靈感動！

今年大開劇團將為小朋友帶來全新創作的兒童歌舞劇-好久茶的祕密 15《幽靈大廚之怪奇事件》，本劇以台灣民間信仰“七爺八爺”與民間祭典“燒王船”作為創作靈感，主要取其守護人間及掃蕩瘟疫的精神，再巧妙的加入時下流行元素以及食安及環境衛生議題，全新創作一齣新奇有趣、冒險刺激的魔幻歌舞劇。

期待透過本活動能讓學校師生享受戲劇的歡樂之餘，並學習「知足感恩、互助合作、正義和守護」的重要性；同時結合學校後續自行推動的課程規劃及創作甄選活動(如作文、繪畫、四格漫畫)，讓師生體會台灣本土故事之深度與樂趣，進而促成美好社會的追求與實踐。

感謝老師對本活動的協助，在欣賞演出後，若能由老師帶領學生作後續的延伸教學，相信能夠發揮最大的效益。我們始終相信讓孩子們多看表演，能夠拓展視野、增強感受力與專注力。相較於時下的短影音文化，劇場演出實體互動性強，不只故事情節的感染力十足，戲劇中所傳遞的價值觀和態度，甚至還包含了文學、音樂、舞蹈、戲劇等元素，透過服裝和道具、舞臺等設計的呈現，這些都是一顆悄悄萌芽的種子，在成長中的某可以讓孩子們在人生中碰到困難和挫折的時候能有所引導。

“在~好久好久以前.....” 每一個故事都是從這句話開始的，每一次聽完故事的你，是否總有那麼一絲絲念念不忘？現在一起進入好久茶的宇宙吧！（網站內有詳細好久茶的祕密的創作及製作的介紹與影片，可作為課堂討論及表演藝術課的延伸教材哦~）

故事大綱：

魔法學院放暑假了！問題學生 Lasa 卻被留校察看，並且交給**幽靈大廚**--八七老闆照管。地獄黑胡椒是幽靈大廚製作『夢幻炸雞排』的重要配方，經過細心的培育，地獄黑胡椒幻化成**胡椒精靈**，但長大之後卻得了公主病，做了一個夢，就要求幽靈大廚幫她找到夢中的花~『夢之花』。但是幽靈大廚尋遍學校各處都找不到『夢之花』，除了一台打不開的老舊冰箱。老舊的冰箱上貼滿古代的文字咒語，只有 Lasa 可以閱讀古文、解除封印。於是**胡椒精靈**欺騙 Lasa 如果打開冰箱就可以通往另一個世界看到 - 死去的爸爸，誘惑幽靈大廚如果打開冰箱就可以走出學院成為五顆星名廚。就這樣~幽靈大廚、胡椒精靈、Lasa、還有一台忠心的**幽靈攤車**，一同闖入了冰箱裡的神秘世界。

原來老舊的冰箱是通往病毒天堂的通道，各種病毒們唱歌跳舞歡迎陌生人的來到，並且帶領大家前去參拜病毒聖物『夢之花』。神秘的『夢之花』被黏菌魔守護了千千萬萬年，因為黏菌魔迷戀夢之花的香氣，因此沈睡在與夢之花甜美的夢境永不離開，一直提供著病毒世界的養份。**胡椒精靈**為了完成稱霸世界的計畫，強行與黏菌魔融合、破壞結界，傳播病毒到人類世界！危機時刻，Lasa 運用她能解讀古代文字的能力，意外地將「幽靈大廚」與「攤車機器人」合體為超強武器，成功地瓦解黏菌魔.....沒想到魔法學院降魔騎士團的老師們**名偵探阿煌**與**莎士比亞屁拉**並沒有真正的去放暑假，他們早就偵查到**胡椒精靈**的計畫，於是大家一起聯手將病毒和黏菌魔的『結晶』使用幽靈船送入虛空世界，終結危機，守護世界。

提問範例

1. **幽靈大廚(八七老闆)**的角色是取自台灣那民間信仰？ 答案：②
 ①土地公 ②七爺八爺 ③關公
2. **胡椒精靈**的計畫是什麼？ 答案：①
 ①散播病毒 ②讓全世界充滿胡椒的味道 ③幫助 Lasa 找到爸爸
3. **幽靈船**運送病毒和黏菌魔的『結晶』進入無盡虛空，就像古老習俗中~
 村民製造一艘船在村裡巡遊然後出海燒掉，它象徵著把瘟疫與惡鬼送走。
 請問這個習俗叫做什麼？ 答案：①
 ①燒王船 ②放水燈 ③中元普渡
4. Lasa 為什麼討厭**幽靈攤車**？ 答案：③
 ①因為機器人很厲害 ②機器人欺負他 ③因為 Lasa 的爸爸在戰爭中被機器人害死


5. 在病毒天堂裡的病毒們，如果跑到人類世界，我們會如何？ 答案：②
① 變得喜歡唱歌跳舞 ②發燒、流鼻水、拉肚子 ③ 擁有超能力
6. Lasa 為什麼會懂古老的魔法文字、唸奇怪的咒語？ 答案：②
① 他是奇怪的小孩 ②小時候爸爸教她的 ③他故意搗蛋、亂說
7. 猜猜看，為什麼幽靈大廚不能離開魔法學院，只能留在魔法學院看管 lasa？ 答案：①
① 他是幽靈無法離開學院 ②他要研發夢幻雞排第二代 ③他被罰留校察看
8. 幽靈大廚太過寵愛胡椒精靈，因此讓她變成了一個？ 答案：③
① 品學兼優的學生 ② 正直善良的戰士 ③ 任性固執的小公主
9. 在病毒天堂裡我們看到很多可愛的小病毒們？我們的環境裡也有這些病毒，我們要怎麼做才能消除它們並增加自己的抵抗力？（開放式回答）



善立基金會



善立基金會 粉絲頁

善立文教慈愛基金會 



大開劇團 好久茶的祕密 兒童歌舞劇

全新官網正式上線



《好久茶的祕密》官網上線囉！ <https://sites.google.com/view/opentea>